

假如信任可以按“两”计算

□钟倩

据齐鲁晚报报道,9日上午市民间先生骑着电动车带着孩子走在无影山路上,为躲车子不慎撞上了前面的货车,孩子的腿被摔伤出血。由于没带手机,闫先生只好在路边找公共电话拨打120,找了三四个公共电话都拨不通,他又向周围店铺求助,都因各种原因拨不通,当他向路人求助时,结果无一例外地遭遇了冷脸,闫先生没法儿只好带着孩子去附近一家医院就诊。

“出门在外,谁还不会遇到个难处?只要自己看到了,上前帮一把,当属分内之事。”这样的话语我们经常听到,但为什么一到实际行动中,时常会遇到令人寒心的一幕呢?是社会整体道德滑坡,还是人与人之间变



得冷漠起来了呢?先说说笔者最近遇到的两件小事,9日下午突然下起了大雨,母亲去医院拿药,忘记带手机了,她在医院里向一陌生人借手机给我打了电话,告诉我没事儿,我心里顿时暖呼呼的;那一天,邮递员来给我送挂号信,她忘带手机了,有点急事要和站长联系一下,我赶忙把手机递给她,她用完后连声道谢……类似的小事几乎每天都在重复,有热心相助的,还有冷脸回绝的,这不得不让我们感叹冷热两重天。

在笔者看来,遇人求助给之冷脸这等事只是少数人所为,大多数人还是好的,其主要原因还是沟

个人心中都有向善的力量,只是未激发而已。作为省会城市,我们老济南“爱管闲事”的城市精神更需要继承和发扬,落实到个人身上,就是从我做起、从身边小事做起,把每一个求助者都当做亲人。当然,助人还要讲究一定的技巧,这不仅是社交能力的体现,更是最基本的自我保护。

一两的信任胜过一斤的慈悲,紧要关头助人一把,无形中根植下了爱的种子,世间还有什么比这更快乐的事情呢?“请让我来帮助你,就像帮助我自己”,如同这句歌词,帮助别人同样是帮助我们自己,希望每一名市民都能身体力行,多一些真诚和热心,少一些冷脸和拒绝。

让消费者为发票埋单没道理

□梁开文

票税”。

尽管发票税只有几元钱,但笔者感觉这钱花得有点冤。开具发票是商家应尽的义务,可现在不少商家却以种种借口在发票上打主意。要么拒绝提供,要么让消费者为发票埋单。这种不合规矩的现象俨然成了市场潜规则,其中的猫腻不言自明。



商品价格中已经包含了相关税费,商家让顾客额外为发票付钱显然是违

规的。这种行为不仅侵犯了消费者的权益,也暴露出发票管理上的漏洞。避免商家用发票刁难消费者,相关部门应该向广大消费者加强普法教育、增强维权意识;另外,工商部门也该对这种问题重视起来,采取有效措施,加大查处力度,保护消费者的合法权益,防止国家税收流失。

为固定绿化带里栽种的树木,在西泺河几百米长的人行道上,有20多条固定树木的钢丝绳成了危及行人的“绊马索”,行人一不小心就会被绊倒,晚上走路更危险。

众所周知,人行道是人走路的地方,如此浅显明了的道理,恐怕连上幼儿园的小朋友都懂。然而,就是这么简单的事情,园林工人在干活的时候还是犯了原本不该发生且极为低级的错误。固定树木理所应当,挡人走路却很荒唐。这样做树

如此固定树 行人咋走路

□李瑞章

木是被固定得牢稳了,可是请问干活的园林工人,你这样做时候,是否想到钢丝绳占了人行道,对行人的安全构成了威胁呢?

人们在做任何事情的时候,一定要仔细地想一想,在方便自己的时候,是不是也有利于他人。推己及人,就会设身处地地为他人着想,不做有害于社会、有害于他人的事情。古人云,两利相取其重,两害相取其轻。有利于社会和他人的事情,可像雷锋那样,能做堪做直需做,莫待时过空悲切。对于涉及自己和他人的事,要尽可能做到在利己的同时也有利于他人,绝不能只顾自己得利,危害他人权益。如果每个人都这样考虑问题,就能够形成人人为我、我为人人良好的社会风气,同时,人人都能够为建设和谐社会尽一分力,并且从中受益。



盼望农村亲戚

@liuli580129

同事小张的老家在菏泽农村,父母经常托人给她送来自家种的粮食、蔬菜、水果。她说自家种的没有用化肥、农药,是纯天然的,吃惯了自家种的再吃超市买的,味道差远了。她给我带来自家烙的单饼,真是好吃。这年头有个农村亲戚该多好啊!啥时候我们也能吃上这纯天然、无污染的粮食和蔬菜、水果就好了。

有偿演出

@焉凤玲

钱不经花,暑假里儿子上兴趣班,手头更觉紧张。儿子练琴时,我少不了唠叨他几句:“好好练,将来最差也有个赚钱的一技之长。”一天,在亲戚家,人家逗他:“给我们弹支曲子听吧!”儿子认真地问:“有报酬吗?十块钱一曲。”一曲终了,亲戚真就奉上十元,孩子彬彬有礼地说声“谢谢”,也真就笑了。

过期火腿

@付莉梅

听表姐说,她前一天在某某冷鲜肉专卖店买了几包火腿肠,问是新的吗,店老板说是刚进的。可拿回家打开准备吃的时候闻了闻感觉变味了,再仔细一看,生产日期是过期的,难道店老板进货就不看生产日期吗?

Hisense 海信电视

**2004年跃上巅峰
连续8年领跑中国彩电市场**

大型 3D

8月13日-14日



购 购 购



领先优势逐年扩大

距活动还有最后2天

报名方式

截至目前报名人数已达82316人,报名人数越多,价格越低!

电话报名: 0531-88695527、0531-88695528、0531-88695564

QQ报名: 2397283118、2396047069

通过以上两种方式获取本届海信电视团购编号,凭团购编号现场购机可抵50元,于13日/14日享受最低团购价。

报名截止日期: 2011年8月12日 活动地点: 各大家电商场海信电视专柜、海信专卖店、海信精品社区店

智能 3D LED

本活动最终解释权归青岛海信电器控股有限公司济南分公司所有 全国服务热线: 4006111111

海信平板电视连续8年销量遥遥领先